

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Валялиной Алины Сергеевны «Электронные путеводители как разновидность библиографических пособий: теоретико-технологические аспекты создания и ведения», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности

05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Алина Сергеевна Валялина является выпускницей ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры» (КемГИК), в котором она в 2016 году с отличием закончила бакалавриат по кафедре технологии автоматизированной обработки информации, затем магистратуру (2018 г.) по кафедре технологии документальных коммуникации и аспирантуру (2021 г.) по кафедре технологии автоматизированной обработки информации. На период защиты кандидатской диссертации А. С. Валялина работает главным библиографом отдела библиотечного краеведения Государственной научной библиотеки Кузбасса им. В. Д. Фёдорова, я также ведет занятия со студентами на кафедре технологии документальных коммуникаций КемГИК на условиях совместительства.

За все годы обучения в Кемеровском государственном институте культуры А. С. Валялина зарекомендовала себя как трудолюбивый, ответственный, высокоорганизованный, целеустремленный исследователь, обладающий большим творческим потенциалом. Ее научные интересы неразрывно связаны с изучением краеведческих электронных информационных ресурсов в рамках исследований НИИ информационных технологий социальной сферы КемГИК. Примечательно, что избрав еще во время обучения в бакалавриате темой своей выпускной квалификационной работы «Создание электронного путеводителя «Памятники шахтерам Кузбасса»») А. С. Валялина целенаправленно изучала именно проблему

создания электронных путеводителей в библиотеках. Так, ее магистерская диссертация была посвящена выявлению роли и места электронных путеводителей в структуре информационных библиографических ресурсов библиотек, а кандидатская диссертаций была сосредоточена на изучении теоретико-технологических аспектов создания и ведения электронных путеводителей в библиотеках.

Такой устойчивый интерес и последовательное многолетнее изучение данной проблемы позволили А. С. Валялиной в рамках кандидатской диссертации не только полно и многоаспектно раскрыть заявленную тему исследования, но и обеспечить высокую степень достоверности представленных результатов. Так, в диссертации А. С. Валялиной охарактеризован понятийно-терминологический аппарат в сфере электронной библиографии; выявлена сущность и отличительные признаки электронных путеводителей, осуществлен сопоставительный анализ практики создания отечественных и зарубежных электронных путеводителей; произведен анализ научных и научно-методических публикаций, характеризующих методики создания традиционных библиографических пособий и электронных информационных ресурсов; предложена оригинальная методика создания и ведения электронных путеводителей. Работоспособность предложенной методики подтверждена созданием А. С. Валялиной трех электронных ресурсов: «Электронный путеводитель «Памятники шахтерам Кузбасса», «Электронный путеводитель по особо охраняемым природным территориям» и «Электронный путеводитель по фонду сектора книжных коллекций государственной научной библиотеки Кузбасса им. В. Д. Фёдорова «Сокровища библиотеки».

Новизна авторского подхода заключается в том, что А. С. Валялина не только декларирует необходимость дополнения традиционной методики создания библиографических пособий методическими решениями, обусловленными спецификой электронной информационной среды, но и

представляет убедительные доказательства успешной реализации такого органичного синтеза на примере трех созданных ею электронных библиографических путеводителей.

Как исследователя А. С. Валялину отличает стремление обеспечить неразрывную связь библиотечно - информационной теории с практикой. Не случайно предложенная ею методика создания электронных путеводителей как разновидности библиографических пособий может быть использована, как минимум, в двух направлениях: во-первых, в практике работы библиотек и служб информации, для повышения качества создаваемых электронных информационных ресурсов; во-вторых, в системе подготовки и повышения квалификации библиотечных кадров, для обучения студентов и специалистов-практиков.

В ходе подготовки кандидатской диссертации А. С. Валялина продемонстрировала уверенное владение комплексом методов научного исследования, способность к критическому анализу научных публикаций и эмпирических данных, готовность к ведению самостоятельной научно-исследовательской деятельности.

В целом А. С. Валялина проявила себя как весьма работоспособный исследователь, ей присущи высокая публикационная активность, она является лауреатом V Всероссийского конкурса молодых ученых в сфере культуры и искусств (г. Санкт-Петербург, 2018 год, диплом лауреата второй степени).

Личные качества исследователя А. С. Валялиной – это высокая профессиональная компетентность в сочетании с ответственностью, трудолюбием, упорством и настойчивостью в достижении цели. А. С. Валялину отличает готовность к решению сложных, не стандартных исследовательских задач, увлеченность избранной темой.

Представленная А. С. Валялиной к защите диссертация «Электронные путеводители как разновидность библиографических пособий: теоретико-

технологические аспекты создания и ведения» является оригинальным, самостоятельным научным трудом, имеющим завершенный характер. Она полностью соответствует уровню квалификационных требований ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемых к данному виду научно-квалификационных работ (п. 9. «Положения о присуждении ученых степеней»), а также паспорту научной специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ, главный эксперт
НИИ информационных технологий социальности
Кемеровского государственного института культуры
Телефон: +7 (3842) 35-96-15
Электронная почта: nni@kemguki.ru

Н. И. Гендина

Приемная ректора КемГИК
подпись Гендина Н.И.

заверяю «17» 06 2021

Секретарь _____

